

# 2023境外驻华机构齐鲁行(淄博站)启动 游古商城品商埠文化 沉浸式了解淄博



在周村古商城,与会嘉宾边走边看边拍,沉浸式体验淄博文化。

**淄博3月20日讯** 淄博的这个春天,姹紫嫣红,更热情洋溢。3月20日下午,由11个国家的23家使领馆、驻华机构及知名跨国公司代表近40人参会的2023境外驻华机构齐鲁行(淄博站)启动。活动首站,与会嘉宾夜游周村古商城,沉浸式体验这座百年商埠的文化魅力、商业气息,品尝盛名在外的淄博美食。

此次由山东省贸促会、淄博市人民政府主办,淄博市贸促会承办,中国银行淄博分行、建设银行淄博分行协办的2023境外驻华机构齐鲁行(淄博站),近40名境外使领馆、驻华机构代表、国际贸易投资顾问和知名跨国公司代表将带着合作意向和商机来到淄博,单从参会人数上来说,为历年来最多。

当天下午5点48分,与会嘉

宾来到了周村古商城。夕阳西下,“大街”牌坊披上了彩霞,格外鲜亮。曾经,天下熙攘,商贾云集,百年商埠演绎着一幕幕商业传奇;如今,各国嘉宾踏着青石板,感受着早码头风雨百年的繁华。瑞蚨祥、大染坊、周村烧饼博物馆……一路参观考察,一路品味“丝绸之乡”“天下第一村”的魅力。

在周村烧饼博物馆,几人一桌,围坐在一起,品尝刚烤出来的烧饼,韩语、日语、英语,不同的语言,都是“真好吃”的赞叹。

晚宴的安排别具特色,近来火爆全网的“淄博烧烤”带着浓浓的烟火气摆在了嘉宾面前。带着好奇和欣喜,嘉宾们从小火炉边自取中意的烤串,拿着小饼探讨着“淄博烧烤”的标准吃法。

1904年,周村成为对外开放

的商埠,百年间,演绎出无数令人叹服的商业传奇,造就了一座古商城的繁华时代。周村古商城景区位于周村城区西部,总占地60.5公顷,拥有保留完整的明清古建筑5万余平米,被中国建筑专家誉为“中国活着的古商业街市建筑博物馆群”,是山东独有,江北罕见的古建筑遗存。今年春节,疫情管控政策放开后,周村古商城点燃了市民积蓄3年的热情,再次成为网红打卡地。

此次活动,主办方精心安排,带各国嘉宾来到周村古商城,将淄博文化元素融入到经贸洽谈活动中,让各国嘉宾在考察洽谈间隙,逛历史古街、品特色美食的同时,对淄博市的社会发展和特色优势产业进行深入了解,充分

了解淄博。

澳大利亚南澳州政府投资与贸易部济南代表处代表黄泳涛对周村烧饼情有独钟。他说,通过在周村大街走上一圈,以前在电视上看到的景象和产品都有了更直观的感受。特别是周村烧饼,此前都是从超市和不同的渠道购买,“在周村烧饼博物馆品尝到新鲜出炉的周村烧饼,还是第一次,非常美味。”

泰国王国驻青岛总领事馆商务处商务领事陈妮达,是第一次来淄博。她说,参观周村大街,发现这里有悠久的历史和文化,她印象最深的是大染坊。陈妮达领事来自泰国北方也就是泰国的丝绸之乡,看到周村丝绸工艺,感觉周村丝绸之所以在历史上享有盛誉,源于它的工艺和品质,这让她更热爱中国文化了。

陈妮达领事特别提到了淄博烧烤,她平时就非常喜欢吃

烧烤,品尝淄博烧烤感觉口味超出想象,吃烧烤的过程中她拍了许多照片和视频,她会发到自己的社交媒体上,介绍淄博的美食。

在她看来,淄博的传统美食除了可口之外,有历史有故事,希望自己能成为一名传递淄博文化的大使,把淄博的文化传播给泰国的朋友。同时,颇具特色的淄博,会在她脑海中深植下去。

文化搭台,经贸唱戏,在沉浸式体验中,各国嘉宾全方位、多维度地了解了淄博。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 王兵 通讯员 耿瑞悦



扫描二维码  
看精彩视频



在大染坊,与会嘉宾听解说人员讲解周村丝绸的染织工艺。

关注教育信息 发布校园新闻 电话: 13906438877 (微信同号)

## 浅谈体育游戏在小学耐久跑教学中的作用

淄博市张店区凯瑞小学 闫玉洁

在小学体育教学中,耐久跑对学生德智体美全面发展具有重要意义。经常进行耐久跑练习,对小学生身体素质的提高有很大帮助。然而耐久跑较为枯燥,如何让愿意参与、主动尝试练习呢?将体育游戏引入课堂,进行耐久跑的教学,是解决这个问题的有效方法。

### 激发练习兴趣

将体育游戏引入课堂,进行耐久跑的教学,能增强学生在耐久跑运动中的积极性,将枯燥、无趣的耐久跑练习变得形式新颖、有趣,从而激发学生兴趣,

让学生真正体验到耐久跑运动的乐趣。

例如游戏《喊号追人》,学生站成圆圈,从排头开始1-4向后报数,要求每人记住自己的号数。游戏开始,每人按规定方向沿圆圈慢跑,在跑步中听到教师喊“某”号时,该号数的人立即离队从队外沿圆圈向前疾跑去追赶前边的同号人。在跑回原位之前以手触及前面同号者得1分,如追不上,跑至自己原位时归队,重新开始。实践证明,在游戏中极大地激发了学生参与耐久跑的兴趣和热情,提高了学生的耐久跑能力。

### 培养良好品质

在耐久跑教学中,结合体育游戏开展教学活动,对学生进行德育教育有极好的帮助。因为体育游戏会以其特有的内容、情节、形式、规则及要求等因素去陶冶学生的情操,培养学生树立勇敢顽强、机智果断、团结协作、遵守纪律、不畏艰苦的意志、品德。通过体育游戏活动可以锻炼身体、培养品德、增长知识、掌握技能、陶冶情操、磨砺意志。如游戏规则可以培养学生的自觉性,游戏分组、分角色,可以培养集体感和相互团结帮助的优良品

质。竞争性游戏可以培养学生顽强拼搏积极进取的精神。因此,耐久跑教学中加入体育游戏,对学生的自觉性、果断性和自制力等品质的形成能起到较大的促进作用。

### 提高社会适应能力

体育游戏不仅可以集体游戏让学生学会与别人进行沟通,满足和群需要,促进其人际交往,而且还可以规范学生道德行为方式。如学生通过对体育游戏规则的理解,可以促使其迁移到对社会规范的理解和遵守,加深对社会约束力

的理解,进而影响到其社会道德行为意识和社会行为方式,培养学生对自身行为的责任感,对其遵守社会公共准则起到积极引导作用。因此说体育游戏是提高学生适应社会能力的有效媒介,有利于提高学生社会适应能力。

总之,体育游戏在耐久跑教学中有着不可替代的作用,对学生的成长和发展有着重要影响。因此体育教师要深入了解学生实际情况,精心设计体育游戏,遵循教学原则和学生身心发展规律,才可以提升学生耐久跑素质的目标。

3月17日下午,张店区祥瑞园小学开展课题研究系列培训研讨活动。张店区教育研究中心科研部主任赵惠琴,学校科研主任王路伟以及各课题组负责人参加了本次活动。课题申报会上,教师张妍、路小艺等从选题依据、研究目标、内容、思路、方法、课题创新之处、预期成果等方面作了详尽汇报。

高雅美

根据《关于评选“山东省少年科学院第六届院士”“山东省少年科学院科普基地”“山东省少年科学院科技指导教师”的通知》(鲁青联(2022)14号)

相关工作部署,近日,山东省少年科学院秘书处组织了申报工作,并邀请省内知名科技教育专家组成评审委员会展开规范、严格的评审。淄博五中翟振博同学获评小院士,本次全省只有45人获此殊荣,淄博市仅3人入选;段波老师获评科技指导教师。

魏玮

3月17日,淄博十一中高54级召开“一模考试表彰暨二轮复习动员大会”,分析一模考试成绩,表彰优秀学生,部署下一阶段的备考工作。会议由年级副主任李海洋主持。会上,高54级全体同学首先进行

了庄严的宣誓,用嘹亮的声音宣告自己的努力,表明自己的决心。

苏旭

为进一步推动“五项管理”工作要求的落地见效,3月14日,高新区实验小学组织召开了加强“五项管理”工作推进会,对“五项管理”具体工作进行了安排部署。老师们纷纷表示,一定要以“双减”政策为依据,以“五项管理”为抓手,抓牢“减负提质”这根线,多层面、高质量地抓好学生管理和教育教学工作。

穆允云

近日,柳泉小学综合实践团

队开展了专题教研活动。老师们对学校项目化学习进行头脑风暴,在这个过程中,老师们思想的碰撞产生火花。今后综合实践组的老师们会经常组织教研活动,让每名老师进行业务切磋学习,提升自我。

李淑贤

为增强班集体的凝聚力和荣誉感,提高同学们的创新实践能力,营造团结奋进的班级氛围和富有特色的班级文化,日前,淄博实验中学2022级部举办班徽设计大赛,32个班级积极参与,呈上了一幅幅精彩的作品。本次班徽设计大赛分

为图案展示与寓意解读两部分,活动中,各班代表分别上台,讲解图案、解读寓意。

为了培养学生的实践能力和动手操作能力,感受劳动创造美好生活的快乐,近日,潘南小学北校区一年级组织开展“巧手叠衣 实践促成长”活动,学生在班主任老师的带领下,学习叠衣服的步骤,紧接着进行叠衣服竞赛小游戏,孩子们在玩中学、学中玩,不亦乐乎。同学们在劳动中感受喜悦,培养了正确的价值观、积极的劳动精神和良好的劳动品质。

韩琳